

昆药集团股份有限公司

关于 2016 年年度报告的更正公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

昆药集团股份有限公司（以下简称“昆药集团”、“公司”）于 2017 年 3 月 25 日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）上披露了本公司《2016 年年度报告》，经公司自查发现，部分内容填报错误，现更正如下：

1、第四节经营情况讨论与分析之“二、报告期内主要经营情况(一)主营业务分析 1.收入与成本分析(3).成本分析表”的本期金额较上年同期变动比例数据错误：

修订前

单位：元

分行业情况							
分行业	成本构成项目	本期金额	本期占总成本比例(%)	上年同期金额	上年同期占总成本比例(%)	本期金额较上年同期变动比例(%)	情况说明
医药工业	原辅料包材	567,491,881.39	18.60	580,063,309.69	18.29	1.69	
	燃动力	37,765,112.75	1.24	37,222,322.40	1.17	5.46	
	人工费	63,168,216.96	2.07	59,936,239.89	1.89	9.55	
	制造费用	92,017,660.57	3.02	103,880,078.87	3.28	-7.92	
小计		760,442,871.67	24.93	781,101,950.85	24.63	1.20	
医药商业	外购成本	2,287,780,986.21	74.99	2,387,747,537.14	75.29	-0.41	
其他		2,684,153.47	0.09	2,469,659.43	0.08	12.97	
合计		3,050,908,011.35	100.00	3,171,319,147.42	100.00	-	

修订后

单位：元

分行业情况							
分行业	成本构成项目	本期金额	本期占总成本比例(%)	上年同期金额	上年同期占总成本比例(%)	本期金额较上年同期变动比例(%)	情况说明
医药工业	原辅料包材	567,491,881.39	18.60	580,063,309.69	18.29	-2.17	

	燃动力	37,765,112.75	1.24	37,222,322.40	1.17	1.46
	人工费	63,168,216.96	2.07	59,936,239.89	1.89	5.39
	制造费用	92,017,660.57	3.02	103,880,078.87	3.28	-11.42
小计		760,442,871.67	24.93	781,101,950.85	24.63	-2.64
医药商业	外购成本	2,287,780,986.21	74.99	2,387,747,537.14	75.29	-4.19
其他		2,684,153.47	0.09	2,469,659.43	0.08	8.69
合计		3,050,908,011.35	100.00	3,171,319,147.42	100.00	-3.80

2、第四节经营情况讨论与分析之“二、报告期内主要经营情况 (三)资产、负债情况分析 1.资产、负债状况”的表格单位错误：

修订前

单位：元

项目名称	本期期末数	本期期末数占总资产的比例 (%)	上期期末数	上期期末数占总资产的比例 (%)	本期期末金额较上期期末变动比例 (%)	情况说明
货币资金	79,233.62	14.67	74,729.43	15.10	6.03	公司本期经营活动、筹资活动现金流入增加导致
应收账款	71,367.94	13.21	55,190.97	11.15	29.31	本期新收购企业带来相关增加；本期收入增加，导致应收货款增加
应收利息	75.15	0.01	1.90	0.00	3,863.99	理财产品利息收入增加
存货	86,214.70	15.96	61,604.54	12.45	39.95	原材料增加，主要系三七备货
划分为持有待售的资产	-	0.00	180	0.04	-100.00	医洋科技股权转让款，已于 2016 年 2 月 25 日收回
固定资产	58,260.84	10.78	62,113.07	12.55	-6.20	本期折旧减少固定资产
无形资产	35,680.41	6.60	23,882.53	4.83	49.40	购入土地，新合并企业评估增加
在建工程	23,257.09	4.31	14,124.06	2.85	64.66	中药现代化提产扩能建设项目及马金铺植物药项目投资增加导致
其他应付款	44,394.29	8.22	30,539.58	6.17	45.37	预提费用增加
长期应付职工薪酬	1,019.93	0.19	2,799.72	0.57	-63.57	超过一年以上待发放薪酬减少
递延所得税负债	837.65	0.16	11.54	0.00	7,160.52	本期新收购企业带来的非同一控制下合并评估增值
实收资本 (或股本)	78,868.86	14.60	39,434.43	7.97	100.00	2016 年根据股东大会决议向全体股东每 10 股转增 10 股
其他综合收益	-61.59	-0.01	-89.50	-0.02	-31.18	受汇率影响，外币财务报表折算差额
少数股东权益	5,447.51	1.01	2,409.64	0.49	126.07	本期新收购企业带来的少数股东权益增加

修订后

单位：万元

项目名称	本期期末数	本期期末数占总资产的比例 (%)	上期期末数	上期期末数占总资产的比例 (%)	本期期末金额较上期期末变	情况说明
------	-------	------------------	-------	------------------	--------------	------

		比例 (%)		比例 (%)	动比例 (%)	
货币资金	79,233.62	14.67	74,729.43	15.10	6.03	公司本期经营活动、筹资活动现金流入增加导致
应收账款	71,367.94	13.21	55,190.97	11.15	29.31	本期新收购企业带来相关增加；本期收入增加，导致应收货款增加
应收利息	75.15	0.01	1.90	0.00	3,863.99	理财产品利息收入增加
存货	86,214.70	15.96	61,604.54	12.45	39.95	原材料增加，主要系三七备货
划分为持有待售的资产	-	0.00	180	0.04	-100.00	医洋科技股权转让款，已于2016年2月25日收回
固定资产	58,260.84	10.78	62,113.07	12.55	-6.20	本期折旧减少固定资产
无形资产	35,680.41	6.60	23,882.53	4.83	49.40	购入土地，新合并企业评估增加
在建工程	23,257.09	4.31	14,124.06	2.85	64.66	中药现代化提产扩能建设项目及马金铺植物药项目投资增加导致
其他应付款	44,394.29	8.22	30,539.58	6.17	45.37	预提费用增加
长期应付职工薪酬	1,019.93	0.19	2,799.72	0.57	-63.57	超过一年以上待发放薪酬减少
递延所得税负债	837.65	0.16	11.54	0.00	7,160.52	本期新收购企业带来的非同一控制下合并评估增值
实收资本(或股本)	78,868.86	14.60	39,434.43	7.97	100.00	2016年根据股东大会决议向全体股东每10股转增10股
其他综合收益	-61.59	-0.01	-89.50	-0.02	-31.18	受汇率影响，外币财务报表折算差额
少数股东权益	5,447.51	1.01	2,409.64	0.49	126.07	本期新收购企业带来的少数股东权益增加

3、第四节经营情况讨论与分析之“二、报告期内主要经营情况 (四)行业经营性信息分析 3.公司药(产)品生产、销售情况(1).按治疗领域划分的公司主营业务基本情况”的表格单位错误：

修订前

单位：万元 币种：人民币

治疗领域	营业收入	营业成本	毛利率	营业收入比上年增减 (%)	营业成本比上年增减 (%)	毛利率比上年增减 (%)	同行业同领域产品毛利率情况
心脑血管类	1,323,184,974.97	236,025,602.03	82.16%	20.61	5.20	2.61	74.61%
骨科系列	201,997,372.49	77,389,763.46	61.69%	-8.55	-2.92	-2.22	
抗感染类	175,769,187.82	91,797,125.01	47.77%	-7.41	1.95	-4.79	34.88%
抗疟类	85,442,598.60	35,442,135.02	58.52%	-33.36	-55.31	20.45	20.19%
疏肝解郁类	114,217,088.29	17,909,537.42	84.32%	6.30	8.55	-0.33	
其他	666,166,116.72	304,463,672.25	54.30%	8.89	3.72	2.16	
合计	2,566,777,338.89	763,027,835.19	70.27%	8.98	-2.62	3.54	

修订后

单位：元 币种：人民币

治疗领域	营业收入	营业成本	毛利率	营业收入比上年增	营业成本比上年增减	毛利率比上年增减	同行业同领域产品毛利
------	------	------	-----	----------	-----------	----------	------------

				减 (%)	(%)	(%)	率情况
心脑血管类	1,323,184,974.97	236,025,602.03	82.16%	20.61	5.20	2.61	74.61%
骨科系列	201,997,372.49	77,389,763.46	61.69%	-8.55	-2.92	-2.22	
抗感染类	175,769,187.82	91,797,125.01	47.77%	-7.41	1.95	-4.79	34.88%
抗疟类	85,442,598.60	35,442,135.02	58.52%	-33.36	-55.31	20.45	20.19%
疏肝解郁类	114,217,088.29	17,909,537.42	84.32%	6.30	8.55	-0.33	
其他	666,166,116.72	304,463,672.25	54.30%	8.89	3.72	2.16	
合计	2,566,777,338.89	763,027,835.19	70.27%	8.98	-2.62	3.54	

4、第四节经营情况讨论与分析之“二、报告期内主要经营情况 (四)行业经营性信息分析 3.公司药(产)品生产、销售情况(1).销售费用情况分析之同行业比较情况”表格中公司报告期内销售费用总额填写错误:

修订前

单位: 万元 币种: 人民币

同行业可比公司	销售费用	销售费用占营业收入比例 (%)
华润双鹤药业股份有限公司	131,771.55	24.55
哈药集团股份有限公司	76,211.39	5.39
东北制药集团股份有限公司	63,268.34	16.50
重庆太极实业(集团)股份有限公司	86,189.94	12.03
江中药业股份有限公司	67,197.13	38.33
同行业平均销售费用		84,927.67
公司报告期内销售费用总额		118,343.16
公司报告期内销售费用占营业收入比例 (%)		23.20

修订后

单位: 万元 币种: 人民币

同行业可比公司	销售费用	销售费用占营业收入比例 (%)
华润双鹤药业股份有限公司	131,771.55	24.55
哈药集团股份有限公司	76,211.39	5.39
东北制药集团股份有限公司	63,268.34	16.50
重庆太极实业(集团)股份有限公司	86,189.94	12.03
江中药业股份有限公司	67,197.13	38.33
同行业平均销售费用		84,927.67
公司报告期内销售费用总额		118,311.93
公司报告期内销售费用占营业收入比例 (%)		23.20

5、第五节重要事项之“六、聘任、解聘会计师事务所情况”表格单位错误:

修订前

单位: 元 币种: 人民币

	现聘任
境内会计师事务所名称	中审众环会计师事务所(特殊普通合伙)
境内会计师事务所报酬	110
境内会计师事务所审计年限	2

修订后

单位：万元 币种：人民币

	现聘任
境内会计师事务所名称	中审众环会计师事务所（特殊普通合伙）
境内会计师事务所报酬	110
境内会计师事务所审计年限	2

6、第十一节财务报告之“七、合并财务报表项目注释 34、应付票据” 银行承兑汇票数据填入了商业承兑汇票栏中：

修订前

单位：元 币种：人民币

种类	期末余额	期初余额
商业承兑汇票	164,826,117.28	139,712,902.20
银行承兑汇票		
合计	164,826,117.28	139,712,902.20

修订后

单位：元 币种：人民币

种类	期末余额	期初余额
商业承兑汇票		
银行承兑汇票	164,826,117.28	139,712,902.20
合计	164,826,117.28	139,712,902.20

7、第十一节财务报告之“七、合并财务报表项目注释 37、应付职工薪酬(2). 短期薪酬列示”部分内容错误，表项“四、住房公积金及工会经费”和“五、职工教育经费”被计算入“三、社会保险费的合计数中”：

修订前

单位：元 币种：人民币

项目	期初余额	本期增加	本期减少	期末余额
一、工资、奖金、津贴和补贴	74,803,063.58	364,710,946.53	402,851,160.50	36,662,849.61
二、职工福利费		10,089,510.06	10,089,510.06	
三、社会保险费	13,688,499.26	44,904,883.99	47,631,291.50	10,962,091.75
其中：医疗保险费	323,657.56	12,816,955.80	12,990,278.01	150,335.35
工伤保险费	17,899.98	1,433,186.94	1,444,189.66	6,897.26
生育保险费	25,557.11	1,406,852.52	1,425,875.00	6,534.63
四、住房公积金	1,908,770.93	17,070,540.38	18,885,829.94	93,481.37
五、工会经费和职工教育经费	11,412,613.68	12,177,348.35	12,885,118.89	10,704,843.14
六、短期带薪缺勤				
七、短期利润分享计划				
八、其他短期薪酬				

合计	88,491,562.84	419,705,340.58	460,571,962.06	47,624,941.36
----	---------------	----------------	----------------	---------------

修订后

单位：元 币种：人民币

项目	期初余额	本期增加	本期减少	期末余额
一、工资、奖金、津贴和补贴	74,803,063.58	364,710,946.53	402,851,160.50	36,662,849.61
二、职工福利费		10,089,510.06	10,089,510.06	
三、社会保险费	367,114.65	15,656,995.26	15,860,342.67	163,767.24
其中：医疗保险费	323,657.56	12,816,955.80	12,990,278.01	150,335.35
工伤保险费	17,899.98	1,433,186.94	1,444,189.66	6,897.26
生育保险费	25,557.11	1,406,852.52	1,425,875.00	6,534.63
四、住房公积金	1,908,770.93	17,070,540.38	18,885,829.94	93,481.37
五、工会经费和职工教育经费	11,412,613.68	12,177,348.35	12,885,118.89	10,704,843.14
六、短期带薪缺勤				
七、短期利润分享计划				
八、其他短期薪酬				
合计	88,491,562.84	419,705,340.58	460,571,962.06	47,624,941.36

8、第十一节财务报告之“十二、关联方及关联交易 5、关联交易情况(7).

关键管理人员报酬”表格单位错误：

修订前

单位：万元 币种：人民币

项目	本期发生额	上期发生额
关键管理人员报酬	8,971,616.66	22,566,353.00

修订后

单位：元 币种：人民币

项目	本期发生额	上期发生额
关键管理人员报酬	8,971,616.66	22,566,353.00

除上述更正内容之外，公司《2016年年度报告》其他内容不变。更正后的公司《2016年年度报告（修订版）》将于同日在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）披露，敬请投资者查询。

因上述更正给投资者带来的不便，公司深表歉意。

特此公告。

昆药集团股份有限公司董事会

2017年04月06日